

24小时

新闻热线

66700110  
66742110

报料有奖

提供一般新闻线索奖励20-1000元,重大新闻线索奖金封顶

本报法律顾问

海南东方国信律师事务所 李君 律师

# 4名“砂耗子”深夜墓地偷砂

受暴利驱使作案;被陵水椰林派出所抓获,均处以行政拘留15日

本报讯 近日,省公安厅海岸警察总队(筹备组)陵水支队椰林派出所破获一起偷砂案件,抓获违法行为人4名,缴获涉案拖拉机2辆、被盗砂子12立方米。

“我祖父坟地旁边的砂子都被挖空了,我担心他们没砂挖了就会连墓上的砂也挖,希望派出所民警对非法挖砂行为进行查处。”陵水椰林镇东华村委会村民林先生说。

记者 刘柯娜 通讯员 黄恒 文/图



警方抓获的“砂耗子”



警方抓获的“砂耗子”

据悉,今年5月中旬,海岸警察总队(筹备组)陵水支队椰林派出所民警接到群众报案称,辖区卓杰村委会海量坡公墓地的砂子遭到盗窃,严重威胁墓地墓群的完整。接到报警后,该所立即组织民警进行摸排布控。由于墓地人烟稀少,并且在路边监控范围外,办案民警调查的难度非常大。经过半

个月的不懈努力,办案民警得到线索,违法行为人可能在6月26日凌晨再次偷砂。办案民警为了准确无误地抓获违法人,提前到墓地周边蹲点。6月26日凌晨3时许,两辆载满砂子的拖拉机出现在办案民警的面前。随着一声令下,办案民警当场抓获涉嫌偷砂的林某、陈某、郑某河、郑某义等4人,并将他们

口头传唤到派出所接受调查。4名违法行为人对偷砂的事实供认不讳。

据了解,林某、陈某、郑某河、郑某义等4人觉得如今砂价高,受暴利驱使,他们盯上了人烟稀少墓地里的砂子,认为偷墓地里的砂子没人会在意。自5月中旬开始,4人已经两次在深夜开着两辆拖拉机到卓杰村委会海量

坡公墓地附近,用铲子将砂子铲到拖拉机上,然后将拖拉机上的砂子运到郑某义家存放,过后再将砂子卖掉获利。民警扣押的两辆拖拉机都装满了砂子,每辆拖拉机装着约6立方米的砂子,共约12立方米。

6月28日,林某、陈某、郑某河、郑某义等4人均被陵水警方处以行政拘留15日。

## “卧室天花板渗水,经常掉下水泥块”

开发商:初步查明系楼上卫生间防水未做好导致,但楼上业主不配合检查维修

本报讯 一家人住进新房子里本应该是件开心的事情。可是,位于海口金牛岭公园附近的海角花园小区的业主朱先生一家却因新房子房顶渗水的问题深感苦恼。“2017年下半年其中一间卧室出现渗漏,今年1月份掉下大块的水泥块,之后就一直滴水并掉些小的水泥块,根本没有办法住人。”朱先生说,上个月主卧室也开始出现明显的渗漏水迹。“自房子渗水以来,物业、居委会、开发商及住建部门已介入,但房屋渗水的问题却迟迟得不到解决,我们真的无法忍受了。”

记者 曹宝心

### 卧室天花板渗水,经常有水水泥块掉落

昨日,记者来到海角花园朱先生家中,发现其中一间卧室的房顶天花板已裂开一个大窟窿,可以看见裸露的钢筋和乌黑的水泥。朱先生的妻子表示,这间卧室自他们入住的时候就断断续续地渗水。

朱先生告诉记者,他家的房子约80多平米,两室一厅,2014年交房后租给其他人住,一直到2018年一家人才正式入住。“2017年下半年,次卧室第一次发生渗漏,常常会有水滴滴下来,其间我们联系开发商对外墙做了一次防水。但渗漏的问题依然存在,并且越来越严重。今年1月,该房间天花板上掉下大块的水泥块,此后便不间断地滴水并经常有小块的水泥块掉落。”

### 多部门介入,但问题一直得不到解决

“因为担心不知道哪天又突然掉下大块水泥块,这个房间被我们闲置下来了,一家人挤在主卧室里。”朱先生表示,上个月主卧室也开始出现了渗水的情况。

朱先生表示,自房子渗水以来,物业、居委会、开发商及住建部门均已介入,但房子渗水的问题仍然存在。他拨打12345投诉后,海口市住建局质监站工作人员回复称,经与开发商了解,开发商表示已初步查明朱先生家的房屋渗漏问题为楼上卫生间防水未做好导致,但由于楼上业主不配合现场检查和维修施工,造成该问题无法解决。经与开发商、小区物业再次沟通协商,海口市住建局质监站建议辖区居委会介入共同协调处理。

### 住建部门要求物业向楼上业主发出配合排查通知

记者在朱先生妻子的陪同下,来到该小区物业(海南省垦贸物业管理有限公司海口分公司)办公室。物业负责人钟锐说:“我们曾多次上门找朱先生的楼上业主,希望对方配合调查房屋渗水的问题,但一直没有成功。”钟锐表示,日前,在住建部门的要求下,物业已正式向涉事业主发出通知,要求其配合质监站、社区居委会、物业等部门,对朱先生家房屋渗水问题进行排查,找到渗水原因,从而彻底解决朱先生家房屋渗水问题。

记者昨日了解到,经协商,本周四上午,物业将组织双方业主及开发商,在社区居委会、住建及司法鉴定等职能部门的介入下,对渗水原因进行排查。

## 轿车高速路上起火 琼海消防部门及时处置

□记者 钟起的 通讯员 王立夫

本报讯 昨日上午10时41分,环岛高速公路东线海口往三亚方向66公里处有一辆轿车起火,无人被困。琼海市消防指挥中心接到报警后,立即调派特勤中队3辆消防车、16名消防队员赶赴现场扑救。

10时57分,消防队员到达现场看到,一辆轿车停在高速公路超车道上,车头处起火冒烟。由于事故发生时正值台风前夕的大雨天气,倾盆大雨导致路面湿滑、能见度低,高速公路上车流开始拥堵起来,如不尽快处置,有可能出现二次事故。现场指挥员当即下令主战消防车出动两支水枪进行灭火,另一辆消防车负责给主战消防车供水;同时,在现场热心司机的协助下,4名消防队员对现场实施警戒。11时05分,消防队员在扑灭事故车辆明火后,由交警部门进一步处理。

## 五指山市交警开展专项行动 严查涉摩交通违法行为

□记者 韩建东

本报讯 为切实从源头上做好涉摩托车道路交通事故的预防,同时消除夜间“飙车”噪声扰民,五指山市交警部门认真组织分析辖区道路交通特点,并结合“路长制”工作机制,实行“交警+”的执法模式,开展涉摩违法专项整治行动。

7月1日晚,五指山市交警大队组织精干警力,针对“鬼火”、非法改装、大排量摩托车分布及其上路行驶的规律和特点,有针对性地开展了“游击”巡逻布控,加强夜间重点时段管控,严厉查处涉牌涉证摩托车交通违法行为,形成打击夜间交通违法行为的高压态势,规范夜间道路行车秩序。

此次专项整治行动共出动警力12人次、警车3辆次,共查扣摩托车8辆,其中假牌车2辆、无牌车5辆、逾期未检车1辆。

## 两“候鸟”老人不按规定路线登山迷了路

五指山市警方联合消防部门成功搜救,所幸两人平安无事

□通讯员 潘君萍 记者 韩建东

本报讯 6月26日10时30分许,五指山市公安局河北派出所接到报警称,两名居住在翡翠谷的“候鸟”老人饭后闲来无事往太平水库附近登山。两人不按照登

山指示牌上规定的路线行进,擅自往未开通的山路进行攀登,最终因体力不支迷失在山林中。

河北派出所接到报警后,副所长陈连鑫高度重视,立即组织警力联合消防部门成立搜救小组前往事发区域进行搜救。

救援人员经过长达3个小时的搜救,最终在一片小山林中找到两名迷路老人,所幸两人平安无事。

陈连鑫对两名老人进行了严肃的教育,告诫两名老人以后登山要按照登山指示进行攀登。